

сталинский путь

ОРГАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 59 (1259)

10 ИЮЛЯ 1941 года, ЧЕТВЕРГ.

Цена 10 коп.

„Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону“.

(И. СТАЛИН).

На поддержку Красной Армии— могучее народное ополчение

(ПЕРЕДОВАЯ „ПРАВДЫ“ ЗА 7 ИЮЛЯ 1941 ГОДА)

В ответ на зов великого вождя народов СССР Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на защиту родной земли поднимается весь советский народ. Огнем беззаветной любви к родине и смертельной ненависти к вероломному врачу горят сердца советских патриотов.

Простые, сердечные, в глубину души проникающие слова любимого вождя народов товарища Сталина показали воочию серьезную опасность, которая угрожает нашей стране от разбойничего фашистского набега. Эти слова укрепили во всех уверенность в том, что враг будет разгромлен, уничтожен. Нет места для беспечности и благодушия. Нет места и для слабости. Это чувство незнакомо советскому народу,— в этом уже убедился подлый враг в первые же дни схватки.

Не только весь народ горится героическим сопротивлением Красной Армии,— народы мира изумлены ее неслыханной стойкостью и силой. Поля сражения устланы сотнями тысяч трупов обманутых фашизмом германских солдат. Им обещали новую военную прогулку. Они нашли смерть и могилы на советской земле. Разбиты лучшие дивизии немецко-фашистских войск. Под губительным огнем Красной Армии танки и самолеты врага превращаются в груды исковерканных металла.

Красная Армия в непрерывных боях преграждает путь фашистским ордам. В бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов. По городам и селам поднимается великое и могучее народное ополчение. За винтовку берется всякий, кто может держать ее в руках.

С глубоким волнением слушал советский народ эти слова товарища Сталина:

„Товарищи! Наши силы неисчислимые. Зазнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигенции на войну с напавшим врагом. Поднимутся миллионы массы нашего народа. Трудящиеся Москвы и Ленинграда уже приступили к созданию многотысячного народного ополчения на поддержку Красной Армии. В каждом городе, которому угрожает опасность нашествия врага, мы должны создать такое народное ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родину в нашей Отечественной войне с германским фашизмом“.

Десятки и сотни тысяч заявлений последовали немедленно в ответ на призыв товарища Сталина. Железная воля, непоколебимая решимость в этих заявлениях, Боеvым духом проникнуты они.

Откликаются ветераны гражданской войны. Воскресает молодость их. Загораются ярким пламенем глаза. На митинге на Московском тормозном заводе мастер тов. Шевченко сказал:

— Несмотря на свои пятьдесят четыре года, я способен держать винтовку. В годы гражданской войны я добровольцем ушел в Красную Армию. Сейчас прошу в ответ на призыв вождя зачислить меня в народное ополчение. Клянусь бить врага до полного его уничтожения.

В Ленинграде участники гражданской войны идут в первых рядах подразделений народного

ополчения. По всей стране заводы и фабрики дают боевые кадры для народного ополчения. Огромным патриотическим воодушевлением дышат клятвы отдать себя целиком, все силы и самую жизнь на защиту родины.

Поднимается могучее колхозное крестьянство. Не видать фашистскому грабителю советского хлеба, не попользоваться ему урожаем колхозных полей, взращенным честными трудовыми руками!

В пламенном негодовании борются за оружие колхозники Украины. Они-то хорошо знают жестокого, жадного, коварного германского хищника! Еще жива память о виселицах, которыми отмечал враг свое нашествие в 1918 году. Нет села, которое не гордилось бы своими героями народной, партизанской войны. Поперек горла стала тогда врагу украинская пшеница. Дорогое он заплатил за свой грабеж. Не испугали украинских крестьян ни германские генералы, ни германские паччи. Горела земля под ногами у захватчиков.

Воспоминания о славном отпоре, который украинские крестьяне дали в 1918 году германским хищникам, сливаются с патриотическими воспоминаниями о монголовской борьбе украинского народа против его поработителей. Героический дух Запорожской Сечи оживает в воззвании колхозников Запорожья:

„Став грудью на защиту родины, мы по-запорожски скажем кровавому Гитлеру: твого виновника не боймось. Землю и воду будем бить за тобою“!

Великая и грозная сила—народное ополчение!

Непобедим народ необъятной страны, когда он встанет плечом к плечу, в железном единстве, охваченный одним властным чувством—разгромить, уничтожить врача.

С глубоким волнением слушал советский народ эти слова товарища Сталина:

„Товарищи! Наши силы неисчислимые. Зазнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигенции на войну с напавшим врагом. Поднимутся миллионы массы нашего народа. Трудящиеся Москвы и Ленинграда уже приступили к созданию многотысячного народного ополчения на поддержку Красной Армии. В каждом городе, которому угрожает опасность нашествия врага, мы должны создать такое народное ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родину в нашей Отечественной войне с германским фашизмом“.

Десятки и сотни тысяч заявлений последовали немедленно в ответ на призыв товарища Сталина. Железная воля, непоколебимая решимость в этих заявлениях, Боеvым духом проникнуты они.

Откликаются ветераны гражданской войны. Воскресает молодость их. Загораются ярким пламенем глаза. На митинге на Московском тормозном заводе мастер тов. Шевченко сказал:

— Несмотря на свои пятьдесят четыреста лет, я способен держать винтовку. В годы гражданской войны я добровольцем ушел в Красную Армию. Сейчас прошу в ответ на призыв вождя зачислить меня в народное ополчение. Клянусь бить врага до полного его уничтожения.

В Ленинграде участники гражданской войны идут в первых рядах подразделений народного

страны, тем вернее была ее гибель. „Непобедимая“ армия почти полностью легла на полях чужой земли. Спаслись бегством ничтожные остатки.

Неудержимой лавиной встали народы СССР в 1918—1920 годах на защиту своей земли от чужеземцев. С русским народом в одних рядах были все народы Советской страны. И в прак рассыпались перед ними вооруженные до зубов армии, оснащенные артиллерией, танками, самолетами.

И теперь, в грозную годину нашей истории, перед лицом наивысшей опасности снова поднимается стена народ. Нет человека в народе, который бы не отмел враг свое наступление в 1918 году. Нет села, которое не гордилось бы своими героями народной, партизанской войны. Поперек горла стала тогда врагу украинская пшеница. Дорогое он заплатил за свой грабеж. Не испугали украинских крестьян ни германские генералы, ни германские паччи. Горела земля под ногами у захватчиков.

Не только Красная Армия, но и весь советский народ отстаивает и вперед с еще большим упорством и страстью будет отстаивать каждую лядь родной земли. Дорогой ценой обходится захватчику каждый кусок советской земли. С каждым часом борьбы эта расплата будет дороже. Враг не выдержит мощных ударов Красной Армии и великого резерва—народных ополченцев и славных героических помощников Красной Армии—партизан в тылу у врага, в оккупированных им районах. Ширится партизанско движение там, где временно хозяином на сейчас калифицируют на час — фашистские разбойники.

Героические отряды партизан дезорганизуют тыл врага, уничтожают его живую силу, оружие, взрывают склады, нефтяные цистерны, портят связь, поджигают леса, не дают врагу ни куска хлеба, ни капли воды.

Зарвавшийся враг чувствует себя в тылу, как в осажденной крепости.

Неминуемая расплата ожидает зарвавшегося хищника. Он будет уничтожен. Рассеется фашистский кошмар, нависший над человечеством.



Митинг на Московском заводе „Динамо“
22 июля 1941 года.

Прием товарищем Сталиным английского посла Г. Криппса

8 июля Председатель Совнаркома СССР товарищ Сталин принял английского посла Г. Криппса.

Беседа продолжалась свыше часа.

„Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону“.

(И. СТАЛИН).

От Советского Информбюро (Утреннее сообщение 7 июля)

В ночь на 7 июля продолжались бои на островском, полоцком, лепельском и новоград-волынском направлениях. Самолеты эскадрильи старшего лейтенанта Свитенко, во взаимодействии с кораблями Балтийского флота и береговой артиллерией, уничтожили вражеский десант и резервы противника, находившиеся в районе Х. Советский остров был очищен от белофинских солдат.

Группа красноармейцев-разведчиков под командованием младшего лейтенанта Собченко наблюдала за дорогой в тылу противника. Невдалеке остановилась продвигавшаяся к фронту колонна вражеских танков. В бинокль тов. Собченко увидел, что корпус одного из танков неожиданно прогнулся под нажимом руки облокотившегося на него офицера. Как показало внимательное наблюдение, из 20 машин колонны лишь одна была настоящим танком. Остальные представляли собой обтянутые парусиной деревянные сооружения на гусеничном ходу. Только головной настоящий танк мог стрелять снарядами, другие же машины вели лишь пулеметный огонь. Ночью «летучий» отряд фашистов был разгромлен.

На полоцком направлении всю ночь шли ожесточенные бои с противником, пытавшимся форсировать р. Зап. Двина. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями. На лепельском направлении наши войска отбили неоднократные попытки мотомехчастей противника прорваться на северо-восток. В ночном бою наши части нанесли танкам противника значительное поражение.

На новоград-волынском направлении всю ночь шли ожесточенные бои с противником, пытавшимся форсировать р. Зап. Двина. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями.

На новоград-волынском направлении мотомехчасти противника пытались ночью прорваться на восток, но действиями наших войск все атаки противника на этом направлении были отбиты.

На бессарабском участке фронта противник, понеся большие потери, отброшен в исходное положение.

На остальных направлениях и участках фронта в течение ночи происходили бои местного значения и велась разведка.

В течение 6 июля отряд национальных миноносцев вел бои с кораблями противника, пытавшимися проникнуть в Рижский залив. В результате боя два миноноса противника потоплены, а в устье Финского залива уничтожена на минах подводная лодка противника.

Лейтенант Середа во время воздушной разведки над румынской территорией обнаружил скопление пехотных войск противника, колонну автомашин и радиостанцию. Совершив шесть заходов на бреющем полете, тов. Середа поразил бомбами и пулеметным огнем все три цели. Продолжая разведку, отважный лейтенант заметил воинский эшелон и обстрелял его. Эшелон загорелся. Только израсходовав все боеприпасы, тов. Середа возвратился на свой аэродром.

На участке подразделения лейтенанта Смирнова поднялось пять танков противника. Бойцы Корниухин, Воронцов, Толстощур и Дергунутский бесстрашно встретили танки врага. Через несколько минут два фашистских танка были подбиты связками гранат. Остальные танки повернули назад.

Белофинский десант высадился на острове М. Противник, (Продолж. см. на 2 стр.)

Румынский народ не хочет воевать против Советского Союза. По признанию самих румынских фашистских правителей, в стране наблюдается неизданное массовое дезертирство. Только в трех уездах—Брашовском, Кымпуулунгском и Тырговиштенском—скрылись от призыва многие тысячи военнообязанных. От безуспешных угроз жестокими репрессиями румынское правительство перешло к политики уговоров и обещаний. Оно опубликовало обращение к дезертирам, в ко-

От Советского Информбюро

горм обещается помилование всем румынам, уклонившимся от призыва на военную службу, если они явятся до 15 июля. Но не действует и эта мера. Дезертиры скрываются в лесах и оказывают упорное сопротивление карательным отрядам румыно-немецких войск.

*
В течение 7 июля продолжались напряженные бои на островском, полоцком, лепельском, бобруйском, новоград-волынском и могилев-подольском направлениях.

На северном участке фронта наши войска вели бои на кандалакшском, ухтинском и кексломском направлениях, нанеся поражение частям противника, вклинившимся на нашу территорию.

На островском направлении наши войска продолжали вести упорные бои с крупными мотомеханизированными частями противника, задерживая их продвижение на северо-восток.

На полоцком направлении развиваются ожесточенные бои с противником, неоднократно пытавшимся переправить крупные силы на северный берег р. Зап. Двина. Наши войска стойко и упорнодерживают занимаемые позиции.

В районе Лепель происходят крупные бои.

На бобруйском направлении противник неоднократно пытался форсировать р. Днепр, но попадая под губительный огонь наших войск, с большими потерями отходил в исходное положение.

На новоград-волынском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с противником. В боях на этом направлении наши части, отрезав пути отхода одного из батальонов противника, полностью уничтожили его.

Наша авиация в течение 7 июля наносила сосредоточенные удары мотомеханизированным частям противника и успешно действовала по его аэродромам.

*
Вечером разведывательные самолеты донесли о крупном сосредоточении вражеских пехотных и танковых частей около села Ш. Утром под прикрытием артиллерийского огня фашисты начали наступление. Бойцы Энского соединения три раза отражали атаку немецких войск. В течение пяти часов фашисты потеряли 1.300 солдат убитыми и ранеными. После пятичасовой упорной обороны, части Энского соединения под напором количественно превосходящего противника отступили на полтора километра в глубь нашей территории. На правом фланге из 300 наступавших немецких танков около 50 танков прорвались вперед. Но немедленно принятными мерами танковый авангард противника был отрезан от следовавшей за ним пехоты. В семи километрах от места прорыва фашистские машины были атакованы крупной колонной советских танков и целиком уничтожены. Затем сокрушительным ударом колonna танков обрушилась на немецкую пехоту. Фашистская атака была отбита с огромными потерями для врага. Немцы потеряли около 7 тысяч убитыми и ранеными. В плен сдалось свыше 1.500 немецких солдат.

*
Вырвавшись из вражеского окружения, политрук Изгурский, лейтенант Комаров и красноармеец Стефанцов пробирались к своим частям. Проходя по лесной тропинке, они заметили хитро замаскированную избушку и неподалеку от нее палатки. До слуха донеслась немецкая речь. Сообразив сразу, что это вражеский штаб, герои решили напасть на него. Прогремело неожиданное для врага красноармейское «ура», и в штаб полетели ручные гранаты. Немецкий полковник и два штабных офицера были убиты. Замешательство охватило стан врага. Этим воспользовались тт. Изгурский, Комаров и Стефанцов. С молниеносной быстротой захватили они чемодан с оперативными документами, вскочили в сто-

явший под навесом автомобиль и умчались к своим.

*
При отходе на новые позиции части Красной Армии взорвали мост через реку С. Немецкие саперы за два дня с трудом восстановили мост, изготавлив деревянный настил. На третью ночь немецкую охрану моста неожиданно обстреляли с небольшого острова, расположенного неподалеку. Фашистская моторная лодка, направляемая к острову, была повреждена тремя гранатами и затонула. Группа солдат, охранявшая мост, открыла беспорядочную стрельбу по острову, на котором укрывались в камышах три отважных партизана. Партизаны недаром отвлекали на себя вражеский огонь. В разгар перестрелки с берега на мост неожиданно полетели ручные гранаты. Уцелевшие германские солдаты в панике бежали. Партизанская группа, совершившая смелый ночной налет, облила мост керосином, подожгла его и скрылась в прибрежном лесу. Заставившие деревянные фермы моста рухнули через несколько минут в реку.

*
Положение финского народа с каждым днем ухудшается. Ввергнутые своим вероломнym правительством в войну против Советского Союза, трудащиеся Финляндии испытывают неимоверные страдания. В стране царят голод и разруха. Цены на продовольствие за последний месяц возросли вдвое. Люди уходят в леса, бросая свой кров. Голодает не только народ, но и армия. В стране хозяйничает германский фашизм, нагло грабя и разоряя народ. Для немецких офицеров у крестьян отбираются последние крохи. Взаимоотношение между финскими и немецкими солдатами резко враждебное. Теперь уже никого не удивляет находка в лесу, в овраге или в озере трупа немецкого солдата. Финский народ не хочет воевать ради германского фашизма. Это настроение выражается в массовом дезертирстве из финской армии.

(Вечернее сообщение 8 июля)

В районе Бельды продолжаются упорные бои наших войск с пехотой и танками противника. Наши части при поддержке артиллерии, танков и авиации нанесли ряд сильных контрударов, задержав продвижение противника.

В районе Фельчиу наши войска нанесли ряд мощных контрударов по наступающим румыно-немецким войскам. В результате контрударов противник был опрокинут и в беспорядке отошел за реку Прут,бросив вооружение и снаряжение.

На мурманском, кандалакшском и ухтинском направлениях наши войска вели бои с отдельными группами противника, вклинившимися на нашу территорию.

В течение дня наша авиация успешно атаковала авиацию противника на ее аэродромах и нанесла ряд ударов по его танковым и моторизованным войскам. За день уничтожено 56 немецких самолетов, наша авиация потеряла 4 самолета.

ДОТ лейтенантов Анжарева и Шалара несколько часов подвергался исключительно ожесточенной бомбардировке авиации и артиллерии. Фашисты, уверенные в том, что ДОТ разрушен, двинулись по направлению к нему. Подпустив возможно ближе немецкую пехоту, гарнизон ДОТа снова открыл упорный огонь. Сотни убитых и раненых оставил враг на поле боя.

В воздух взлетели не только фашистские солдаты, но и мотоциклы, пулеметы и пушки.

*
Взвод красноармейцев был неожиданно атакован белофинами. Вражеские снайперы вывели из строя наводчика противотанкового орудия. Орудие замолчало в самый решительный момент. Воспользовавшись этим, белофинны усилили напор. Надо было во что бы то ни стало возобновить огонь. Младший сержант Егоров под огнем врага пополз к орудию. Противник бешено пытался помешать смерчаку, обстреливая Егорова из пулеметов. Но смелый командир добрался до орудия, выкатил его на 10 метров вперед и стал расстреливать атакующих белофиннов.

Огонь со стороны противника прекратился. Взвод перешел в контратаку и занял свои прежние рубежи.

*
Инициативу и сметку проявили красноармейцы Смирнов и Рассохин. Заметив группу немецких мотоциклистов, неожиданно показавшихся из-за поворота дороги, красноармейцы заняли открытую огневую позицию и открыли огонь из ручного пулемета по первым фашистам. Два головных мотоциклиста рухнули на землю. Остальные наскочили на управившихся. Во вражеском отряде наступило замешательство. Побросав мотоциклы, солдаты в панике бежали. К прифронтовой железнодорожной станции К. прорвался вражеский самолет. Фашистский летчик на бреющем полете хотел безнаказанно произвести разведку станционных объектов. Выполнить это ему не удалось. Бойцы стрелковой охраны станции дружным залпом из винтовок сбили вражеский самолет. Экипаж самолета взят в плен.

*
Каждый день приносит все новые вести о героической борьбе советских патриотов во вражеском тылу. Партизанский отряд численностью в 100 человек в Энском районе Западной Белоруссии напал на немецкую мотопехоту. В бою с фашистами партизаны убили 150 немецких солдат. В другом районе партизанский отряд, укрывшись в придорожном кустарнике, подстерег колонну фашистских танков и забросал их бутылками с горячим бензином. Восемнадцать крупных вражеских танков были уничтожены.

*
Наши летчики продолжают показывать образцы героизма и отваги. Полковник Немцович, выследив время и место посадки 60 вражеских самолетов типа «Мессершmitt» и «Хейнкель», 7 июля поднял в воздух семерку наших истребителей. Тремя заходами семерки уничтожены 30 вражеских самолетов. Семерка без потерь возвратилась на свой аэродром.

рабочих, крестьян, студентов и все прогрессивные силы Индии оказывают всемерную помощь Советскому Союзу.

*
Массовые выступления против германского фашизма продолжаются в порабощенной Гитлером Югославии. Каждое утро на стенах зданий Белграда появляются лозунги: «Да здравствует Советский Союз!», «Долой Гитлера». Солдаты юго-славской армии, скрывающиеся в горах, неожиданными налетами терроризируют гитлеровских оккупантов.

*
За последние дни германская пропаганда публикует сообщения о том, что якобы в Каунасе, Львове и в некоторых других оккупированных немцами советских городах обнаружены человеческие трупы, на которых видны следы пыток. Было бы нелепо опровергать этот очередной бред фашистских «официальных сообщений», ибо всему миру известно, что советским органам в принципе враждебны гитлеровские методы расправы с местным населением, так широко практикуемые гестапо и немецкой военщиной. Следует сказать только, что публикации подобных фальшивок немецкая пропаганда выдала способы изготовления своих «официальных сообщений».

Германский офицер Вильгельм Г., перешедший со своей частью на сторону Красной Армии, показал, что незадолго до нападения на Советский Союз гестапо совместно с министерством пропаганды заготовило широкий ассортимент «описаний зверств большевиков». Что же касается фабрикованных немцами фотоснимков с изображением трупов, то известно, что всюду, где появляется гестапо, там нет недостатков в изуродованных трупах. Сфотографировать же результаты собственной «работы» не доставляет особого труда.

Ответ. редактор С. Лобанов.

В кино-театре им. Крупской
С 10 по 13 июля 1941 года
Смотрите и слушайте
новый большой американский
художественно-музыкальный
фильм

Песнь о любви
ДИРЕКЦИЯ.

Тайгинскому
горрайлесхозу

требуются на постоянную работу:
лесорубы (мужчины и женщины),
возчики на лошадях горрайлесхоза,
клепотсы, плотники,
пильщики продольной пилой, ма-
стера по пихтоварению, спущики
пихтовых лапки, специалисты по
лесозаготовкам, десятники по
шилпотребу и строительству. При-
нятые на работу обеспечиваются
жилищем.

Кроме того требуются мужчины
и женщины для сенокошения,
оплата сдельная.
Обращаться: г. Тайга, Почтовая
улица 72.

ГОРРАЙЛЕСХОЗ.

Тираж 3000 экз.